

Первый раз
в первый класс

Образование

3

Во саду ли,
в огороде...

Антинарко

6

Бюджет первого
полугодия исполнен

Сессия СНД

7

Телепрограмма

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ИЗДАЁТСЯ С 1935 ГОДА

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Суббота, 2 сентября 2023 года № 68 (11012) ГАЗЕТА ГИАГИНСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ

Цена свободная

12+



БЫТЬ ПЕДАГОГОМ — ПРЕСТИЖНО

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

1 сентября – День знаний

Дорогие школьники и студенты!
Уважаемые педагоги и родители!

Поздравляем вас с Днем знаний!

Для школьников, студентов и преподавателей первое сентября — это начало учебного года, нового увлекательного этапа, наполненного интересными открытиями и яркими впечатлениями. Для более чем 6,5 тысячи первоклассников Адыгеи — это праздник первого звонка, с которого начнутся их новые интересные и многогранные школьные годы.

Для успешной учебы школьников и студентов, раскрытия их потенциала и способностей в Республике Адыгея с каждым годом создается все больше возможностей: строятся новые современные школы, капитально ремонтируются действующие, улучшается материально-техническая база образовательных учреждений, в учебный процесс внедряются более эффективные программы обучения.

День знаний — это еще и праздник преподавателей, чей бесценный труд и верность выбранному делу в полной мере способствуют воспитанию достойных граждан страны.

Искренне желаем в новом учебном году всем школьникам и студентам, преподавателям и родителям крепкого здоровья, благополучия, новых побед и свершений!

М.К. КУМПИЛОВ.

Глава Республики Адыгея,

секретарь АРО ВПП «Единая Россия».

В.И. НАРОЖНЫЙ.

Председатель Государственного
Совета-Хасэ Республики Адыгея.

Дорогие школьники и студенты,
уважаемые педагоги и родители!

Примите сердечные поздравления с Днем знаний и самые добрые пожелания с началом нового учебного года!

Учеба — прекрасная и ответственная пора в жизни человека: время поиска и открытий, интересных начинаний и свершений, но одновременно и большого труда. Поэтому желаем в новом учебном году всем ребятам упорства в достижении цели, успехов и прилежания в учебе!

Этот день — самый волнительный для первоклассников, тех, кто только начинает свой путь в мир знаний. Дорогие ребята! Желаем вам интересной учебы, увлекательных открытий, внимательных учителей и верных друзей. Родителям — терпения и радости от удач и побед своих детей.

Уважаемые учителя! Спасибо вам за искреннюю преданность профессии, педагогический талант, умение найти подход к каждому ученику; за то душевное тепло, которое вы им дарите. Желаем вам профессиональных успехов, творческих удач и прекрасного настроения!

Пусть новый учебный год будет для всех интересным и плодотворным, принесет радость открытий и новых достижений!

А.Н. ТАРАНУХИН.

Глава МО «Гиалинский район»,

секретарь МО ВПП «Единая Россия».

Т.Ю. ЧЕРКОВА.

Председатель Совета народных
депутатов МО «Гиалинский район».

Традиционно для педагогического сообщества района лето завершается августовским педагогическим совещанием. В этом году оно прошло 30 августа в зале администрации Гиалинского сельского поселения. Учителя и воспитатели, руководители учреждений обсудили итоги ушедшего учебного года, приветствовали молодых педагогов, которые только начали свой трудовой путь. Также прошло чествование работников образования, ушедших на заслуженный отдых.

В совещании приняли участие глава МО «Гиалинский район» Андрей Таранухин, председатель Совета народных депутатов района Татьяна Черкова, заместитель главы по социально-культурному развитию района — начальник Управления культуры Вера Ермак, начальник Управления образования Анна Ковалевская.

С предстоящим учебным годом и Днем знаний педагогов поздравили Андрей Таранухин и Татьяна Черкова:

— Пусть этот год станет для вас увлекательным, интересным и успешным. В этом году, наряду со знаниями, которые вы даёте детям, особое внимание следует уделить воспитанию подрастающего поколения в духе патриотизма. Желаем вам вдохновения в предстоящей работе.

Далее участникам мероприятия было продемонстрировано видеообращение министра просвещения Российской Федерации Сергея Кравцова. Он поблагодарил педагогов за усердный труд и напомнил, что 2023 год объявлен в России Годом педагога и наставника.

— Профессия учителя востребована, растёт престиж и интерес к педагогике среди молодёжи. В приёмную кампанию поданы рекордные 350 тысяч заявлений в педузы, а президент страны неоднократно подчеркивал значимость профессии, — отметил министр просвещения.

В России строится суверенная система образования. В прошлом году были утверждены обновленные общеобразовательные программы, которые начали действовать 1 сентября. Эти программы едины для всех школ, они разработаны для всех учебных предметов. Планомерно разрабатываются единые учебники. До конца 2025 года будут подготовлены государственные учебники по всем предметам, что позволит обеспечить качество и единство образовательного пространства. По словам Сергея Кравцова, полный переход на новые учебники планируется осуществить в ближайшие пять лет.

Министр просвещения РФ отметил, что ведется информационная война, Запад пытается исказить правду и представить исторические события в ложном свете.

— Нашей опорой должно стать качественное историческое образование. Нами уже создан первый единый государственный учебник по новейшей истории для 10-11 классов. Он содержит два полностью синхронизированных курса — историю России и всеобщую историю, — подчеркнул Сергей Кравцов.

Среди приоритетных направлений на предстоящий учебный год — воспитание детей и молодежи с опорой на традиционные духовно-нравственные ценности, профориентация учеников средних и старших классов.

Спасибо за труд

Участники педсовета проводили на заслуженный отдых ветеранов педагогического труда, которые не один десяток лет дарили детям знания, учили их доброте, отзывчивости, дружбе.

Теплыми аплодисментами приветствовали учителя истории СОШ № 1 Валентину Беляеву, преподавателя физики СОШ № 1 Геннадия Шкурина, учителя начальных классов школы № 7 Татьяну Елисееву, педагога дополнительного образования Центра детского творчества Екатерину Мельникову, учителя ИЗО, музыки и технологии школы № 6 Елену Пилипенко, учителя русского языка и литературы СОШ № 6 Татьяну Осипову.

В этом году свой пост покинули два директора школ, которые долгие годы были бессменными руководителями своих учреждений. Это директор СОШ № 3 Саида Хажмакова и директор СОШ № 5 Наталья Малева. Им на смену пришли Николай Слюсарев и Елена Губарева.

— Спасибо вам большое за ваш профессионализм, веру в детей, помощь педагогам. Большая часть вашей жизни была посвящена школам. Желаем вам крепкого здоровья, успехов, счастья, — обратилась к руководителям школ начальник Управления образования Анна Ковалевская.

2 стр.

Быть педагогом — престижно

Окончание. Начало на 1 стр.

Встречайте — молодые педагоги!

В канун нового учебного года прошло торжественное чествование тех, кто только начинает свой профессиональный путь. В дружную семью педагогов Гиагинского района пришли 12 молодых специалистов — восемь учителей и четверо работников дошкольного образования.

В СОШ № 1 им. А.Г. Сапрунова будут преподавать учитель русского языка и литературы Анаит Галстян, педагог английского языка Анастасия Сергеева, вожатая Маргарита Османова.

Педагогический коллектив СОШ № 3 пополнили учитель начальных классов Софья Калашова и учитель технологии Диана Овдеенко.

Ангелина Мисюренько будет учить английскому языку учеников СОШ № 4,

Ульяна Сидоркова — истории и обществознанию ребят СОШ № 10 им. Ф.И. Антонца. В школе № 7 свой профессиональный путь начала учитель начальных классов Алина Белоконова.

Пополнились и ряды воспитателей детских садов Гиагинского района. В коллектив детского сада № 10 «Малышок» в станице Дондуковской влилась Александра Скрипченкова. К воспитанникам детского сада № 9 «Дюймовочка» в поселке Новом пришла Анастасия Васильева. В детсад № 6 «Аленка» станицы Келермесской будет работать Тахмина Хусеинова, а Екатерина Куприенко — в саду № 2 «Ромашка» станицы Гиагинской. В добрый путь!

Достижения и планы

Августовский педсовет продолжился обсуждением основных вопросов сферы образования. Начальник Управления образования Гиагинского района Анна Ко-

валевская напомнила о ключевых задачах: повышение качества образования и уровня квалификации педагогов, реализация нацпроекта «Образование», привлечение молодых специалистов.

Показатели успеваемости и качества обученности школьников за последний учебный год соответствуют статистическим значениям за последние пять лет. 2022-2023 учебный год на четыре и пять окончил 1101 ученик из 3920 обучающихся, 343 ученика показали отличные знания.

— В этом учебном году во Всероссийской олимпиаде школьников на муниципальном этапе свои силы пробовали 417 обучающихся, победителями и призерами стал 181 школьник. В республиканском этапе участвовали 59 ребят, победителями и призерами стал 21 ученик. За проявленные успехи в учебе, спорте, творчестве 42 школьника получили стипендию главы Гиагинского района, один — стипендию РА, — отметила Анна Ковалевская.

К ГИА-2023 был допущен 341 девятиклассник. Аттестат об основном общем образовании получил 331 выпускник 9-х классов. Восемь девятиклассников получили аттестат с отличием.

По результатам ЕГЭ аттестаты о среднем общем образовании получили 64 выпускника школ; 5 одиннадцатиклассников не сдали математику и будут пробовать свои силы в сентябре.

— 11 учеников окончили школу с отличием, есть одна стобалльница по обществознанию. Ряд учеников подали свои заявления на дальнейшее обучение в различные города и страны: Москва, Рязань, Воронеж, Волгоград, Южная Корея, Кыргызстан, что говорит о конкурентоспособности наших выпускников, — считает Анна Ковалевская.

В рамках национального проекта «Образование» реализуется 8 проектов. Так, по региональному проекту «Успех каждого ребенка» в 2018-2022 годах в Гиагинском районе было отремонтировано 12 школьных спортивных залов. В 2024 году будут обеспечены оборудованием спортивные клубы СОШ № 5 и 6.

В рамках проекта «Современная школа» на базе семи общеобразовательных организаций функционируют центры образования «Точка роста». В этом учебном году они появились ещё в трех школах — СОШ № 3, 7 и 10. В следующем году центры образования появятся на базе СОШ № 2 им. А. Асеева и Ю. Голикова и № 12.

Успехи наших ребят были бы невозможны без усилий их педагогов. Однако дефицит кадров остается одной из ключевых проблем сферы образования района.

— Наиболее востребованы учителя русского языка, математики и информатики, физики, физической культуры и ОБЖ, начальных классов, истории, а также дошкольного образования и специалисты: логопеды, дефектологи.

Для привлечения молодых специалистов действует федеральная программа «Земский учитель», которая предусматривает выплату в размере 1 млн. рублей учителю, прибывшему на работу в сельскую школу. В 2023 году поданы заявки для участия 5 учителей: для СОШ № 1, № 3 и № 9.

С 1 сентября запущен пилотный проект Адыгейского государственного университета и всероссийского образовательного проекта «Школково». Согласно проекту, в новом учебном году 20 старшекурсников из АГУ (математики, физики, биологии, химии, физики и социальные педагоги) будут направлены в сельские школы Адыгеи. Двоих участников проекта примет Гиагинский район: в СОШ № 1 имени А.Г. Сапрунова придет учитель физики, а в 8 им. В. Солдатенко — математики.

Дошкольное образование

В 2023 году дошкольные образовательные организации посещали 1390 ребят. Функционировали группы комбинированной направленности, которые посе-

щали дети с ограниченными возможностями здоровья и дети-инвалиды. Проводится активная работа по методической и инновационной деятельности: на базе детских садов работали площадки по взаимодействию родителей и детей, формированию экологической культуры, поликультурному воспитанию дошкольников.

На уровне региона

Ведущий консультант Министерства образования РА Тамара Новоселова озвучила результаты выпускных экзаменов — ОГЭ и ЕГЭ в Республике Адыгея.

— Средний балл в Республике Адыгея по математике среди девятиклассников составил 12,1. Средняя отметка — 3,36. Средний балл по Гиагинскому району составил 10,18, средняя отметка — 3,21, что ниже республиканских показателей.

Аналогичная статистика была представлена по русскому языку: средний балл в Адыгее — 25,47, средняя отметка — 3,91. В Гиагинском районе эти показатели — 24,59 и 3,75 соответственно.

— Результаты по русскому языку значительно выше математики. В числе лидеров оказались школы № 6 и 7, в которых результаты превысили республиканские.

Тамара Новоселова отметила, что проблема низкой результативности по математике выявлена по всей республике.

Что касается выпускных экзаменов одиннадцатиклассников, то средний балл ЕГЭ по русскому языку учащихся Гиагинского района составил 65,41, что выше среднего балла по Республике (64,21).

— Результаты по русскому языку демонстрируют владение предметом на высоком уровне у выпускников 1, 4, 6 школ, — прокомментировала Тамара Новоселова.

Средний балл по профильной математике — 44,08, что ниже общереспубликанского значения. Базовую математику одиннадцатиклассники сдали на 3,85, что соответствует среднему показателю.

«Движение первых»

С докладом о развитии общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение первых» выступила председатель местного отделения Ксения Красильникова.

— В сентябре первичным отделением будет предоставлен план мероприятий, который включает в себя более 22 региональных мероприятий по 12 направлениям деятельности. В них примет участие и наш район. Во всех школах района созданы первичные отделения и назначены ответственные, — отметила Ксения Красильникова.

Активисты местного отделения «Движение первых» приняли участие во Всероссийских акциях «Дарю тепло», «Классная встреча с важным гостем» и «Книга другу».

«Навигаторы детства»

С сообщением о реализации Всероссийского проекта «Навигаторы детства» выступила ведущий эксперт отдела реализации проектов и программ в сфере патриотического воспитания граждан федерального государственного учреждения «Росдетцентр» Антонина Выхуб.

1 сентября в Адыгее приступили к работе советники директоров школ по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями. На данный момент эта деятельность организована в 6 школах Гиагинского района, а 1 января 2024 года к ним присоединятся еще 6 школ.

— Советник курирует и сопровождает развитие воспитательного пространства образовательной организации совместно с педагогами и административной командой образовательного учреждения, — отметила Антонина Выхуб.

Д. РОСТОВЦЕВА.
Фото автора.



Образование

Первый раз в первый класс

Вчера в школах прозвенели первые звонки. Школьники снова садятся за парты и погружаются в мир знаний. Впервые школьные двери открылись для 426 первоклассников Гиагинского района. Среди них — ученица СОШ № 4 Виктория Гринева.

— Я с нетерпением ждала, когда пойду в школу. Очень хочется научиться читать, писать, познакомиться со своими одноклассниками, одеть школьную форму, — она очень красивая. Я думаю, что в школе очень интересно, — поделилась Виктория.

Её мама, Ирина Гринева, — заведующая детским садом «Ромашка». В вопросах педагогики она опытный специалист. Более 10 лет Ирина работала учителем начальных классов и 6 лет — в детском саду.

— Я считаю, что главное для ребенка — это усидчивость, желание учиться. В садике она получила хорошую подготовку к школе, знает буквы, умеет считать. Багаж знаний у неё есть, — говорит Ирина Гринева.

Виктория будет учиться в 1 «Б» классе под руководством



опытного педагога Светланы Арнаутовой. Вместе с девочкой в классе — много её друзей из детского сада. Для учебы у Виктории уже есть всё необходимое — удобная школьная форма, тетради, канцелярские принадлежности.

— Государство заботится о школьниках. Много лет учащиеся получают бесплатно комплекты учебников, на первое сентября первоклассникам дарят портфели с канцелярией. Я считаю, что это правильно. Раньше родители за свой счет покупали учебники, и

я знаю, насколько это затратно, — говорит мама Виктории.

Ее дочь — творческая личность, она занимается танцами в ДК им. П.Х. Афанасова, любит вырезать и рисовать. На торжественной линейке Виктория исполняла танец первоклассника. Кстати, в школу она будет ходить вместе со старшей сестрой — десятиклассницей Екатериной.

Впереди Викторию ждет увлекательная школьная жизнь. Желаем ей успехов в учебе!

Д. РОСТОВЦЕВА.
Фото автора.

ДАТА

Наша общая боль

3 сентября в России отмечается День солидарности в борьбе с терроризмом. Эта скорбная дата каждый год напоминает нам о трагических событиях, произошедших в сентябре 2004 года. Тогда в результате террористического акта в школе № 1 города Беслана Республики Северная Осетия-Алания погибло 334 человека, из них — 186 детей.

Бесланские события потрясли весь мир. Эту трагедию забыть невозможно, как нельзя забыть и тех, кто отдал свои жизни ради спасения детей. В этот день мы вспоминаем жертв других трагических событий, произошедших в разные годы в Будённовске, Буйнакске, Владикавказе, Волгограде, Волгодонске, Махачкале, Москве, Первомайском, Санкт-Петербурге и других городах нашей страны.

Дети, простые жители, общественные организации, представители органов власти ежегодно участвуют в массовых культурных мероприятиях, посвященных траурной дате. Во всех школах района пройдут линейки «Вечная память тебе, Беслан!». Кроме того, во всех общеобразовательных учреждениях будет проведена учебная эвакуация.

Для школьников с 5 по 11 классы пройдут классные часы с использованием короткометражных роликов, беседы «Пусть всегда будет мир!». Младшеклассники станут участниками конкурсов рисунков на асфальте, «Мирное небо над головой», «Пусть всегда будет солнце». В школьных библиотеках будут организованы книжные выставки. Запланированы инструктажи с обучаю-

щимися о действиях при угрозе теракта, тематические беседы на уроках ОБЖ.

Все учреждения культуры Гиагинского района отмечают День солидарности в борьбе с терроризмом памятными мероприятиями. В домах культуры, библиотеках, кинотеатре в эти дни проходят тематические беседы с молодежью, информационные часы, выставки рисунков, показ социальных видеороликов и фильмов. Сотрудники домов культуры хутора Тамбовского, станицы Дондуковской, Гиагинской районной детской библиотеки и сельской библиотеки-филиала № 2 организуют раздачу информационных буклетов. В Келермесском СДК сегодня проводится мастер-класс по изготовлению голубей из бумаги. В Центральной модельной библиотеке состоится акция «Молодежь против терроризма», а в районном краеведческом музее им. П.П. Тынченко — урок памяти и акция «Дерево мира».

Завтра в станице Гиагинской начнутся соревнования по мини-футболу среди дворовых команд. Участниками турнира станут ребята 16 лет и младше. Соревнования так же приурочены к Дню солидарности в борьбе с терроризмом.

А. МАЧУЛЬСКАЯ.

НАЦИОНАЛЬНЫЕ
ПРОЕКТЫ
РОССИИ

БЕЗОПАСНЫЕ
КАЧЕСТВЕННЫЕ ДОРОГИ

Завершается ремонт объектов

В республике завершаются мероприятия по ремонту автомобильных дорог в рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги». План ремонта объектов региональной сети практически выполнен: обновлены 23 участка дорог общей протяженностью 53,9 км. Как и рассчитывали специалисты УАД «Адыгеяавтодор», все ремонтные работы окончены к началу сентября. Объекты дорожного ремонта реализованы из регионального плана работ по дорожному нацпроекту этапа 2024 года.

В Гиагинском районе в рамках ремонта объектов этапа 2024 года отремонтирован участок региональной ав-

тотодороги Гиагинская-Штурбино протяженностью 2,2 км.

На всех 23 участках дорожных объектов верхний слой дорожного покрытия дорожные строители укладывали из щебеночно-мастичной смеси (ЩМА – 15). На всех отремонтированных участках региональных дорог также появилась новая дорожная разметка и дорожные знаки.

По итогам дорожного сезона 2023 года, согласно предварительным данным, в нормативном состоянии находятся 64% региональных дорог при плановом значении этого показателя 60,1%.

А. СТАХАНОВА.



Движение вверх

Мы сильны и едины



Команда Гиагинского районного казачьего общества заняла второе место в ежегодных играх «Казачья смена». Первенство прошло в хуторе Гавердовском, участниками его стали восемь команд муниципальных отделений Союза казачьей молодежи Майкопского казачьего отдела.

Молодые казаки состязались в таких видах, как челночный бег, стрельба из пневматической винтовки, метание ножей, армреслинг, перетягивание каната, разборка-сборка АК-74, толчок гири, метание гранаты в длину и бой на подушках. Отдельной дистанцией стала интеллектуальная викторина по истории кубанского казачества. Впервые в рамках первенства оценивался этап по эвакуации раненого.

— Это проверка не только знаний по оказанию первой медицинской помощи, но и навыка слаженной командной

работы. Казакам особенно пригодится при службе в Вооруженных силах нашей страны, — отметил участник СВО Александр Рогов.

Переходящий кубок Открытого первенства «Казачья смена» завоевали молодые казаки станицы Ханской. Второе место в упорной борьбе заняла команда Гиагинского районного казачьего общества, третье — команда военно-патриотического клуба «Застава» из города Майкопа.

— Уверена, казачьи игры будут набирать популярность! Ведь мы собираем молодежь, чтобы она развивалась физически, вела здоровый образ жизни, была сильной и единой, — отметила председатель Союза казачьей молодежи Адыгеи Екатерина Загоруйко.

А. ВИКТОРОВА.
Фото: МКО.

Антинарко

Во саду ли, в огороде...

В Гиагинском районе сотрудниками управления по контролю за оборотом наркотиков задержан местный житель, культивировавший на своем участке наркосодержащие растения.

В органы внутренних дел поступила информация о том, что на территории Гиагинского района один из местных жителей может быть причастен к незаконному культивированию наркосодержащих растений, рассказали в пресс-службе МВД по РА.

— Сотрудники УНК организовали ряд проверочных мероприятий, в ходе которых оперативники задержали 61-летнего местного жителя. На его приусадебном участке полицейские обнаружили 21 куст растения, внешне похожего на коноплю, — прокомментировали в пресс-службе регионального МВД.

Специалисты экспертно-криминалистического центра МВД провели исследования изъятых материалов и подтвердили наркотическую природу растений.

В настоящее время по данному факту возбуждено уголовное дело по части 1 статьи 231 УК России «Незаконное культивирование в крупном размере растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их



прекурсоры». Фигуранту грозит до 2 лет лишения свободы.

А. ВИКТОРОВА.
Фото: пресс-служба МВД по РА.

Из зала суда

Виновник аварии понес наказание



В Гиагинский районный суд поступил на рассмотрение материал об административном правонарушении по ч. 2 ст. 12.24 КоАП РФ в отношении гражданина Ш.

В апреле 2023 года, в 8 час. 30 мин., гражданин Ш., находясь за рулем ВАЗ-21041, при проезде перекрестка создал помеху автомобилю «Тойота Ланд Крузер», которым управлял гражданин Х.

Чтобы избежать аварии, водитель иномарки выехал на полосу встречного движения и допустил столкновение с автомобилем МАЗ под управлением С. В результате дорожно-транспортного происшествия гражданин Х. получил телесные повреждения средней тяжести.

Действия Ш. квалифицированы по ч. 2 ст. 12.24 КоАП РФ «Нарушение Правил дорожного движения или правил эксплуатации транспортного средства,

повлекшее причинение средней тяжести вреда здоровью потерпевшего».

В суде установлено, что гражданин Ш. уже повторно совершил административное правонарушение данной категории, что является отягчающим обстоятельством. В судебном заседании он свою вину признал и раскаялся.

Суд признал Ш. виновным в совершении административного правонарушения и назначил ему наказание в виде административного штрафа в размере 10 тысяч рублей. Постановление вступило в законную силу.

Пресс-служба Гиагинского районного суда.

Как не стать жертвой преступления

Ребята! Чтобы не стать жертвой преступления, не дать себя в обиду, вам следует соблюдать простые и понятные правила

● ПРАВИЛА «ЧЕТЫРЕХ НЕ»

1. Не разговаривай с незнакомыми людьми, не впускай их в дом, чтобы они тебе ни говорили и ни обещали.
2. Не заходи с незнакомыми людьми в лифт или в подъезд.
3. Никогда не садись в машину к людям, которых ты не знаешь.
4. Не задерживайся на улице после школы, не гуляй с наступлением темноты.

● БУДЬ БДИТЕЛЕН

Если тебе предложили сниматься в кино, участвовать в конкурсе красоты или поступить в спортивную секцию, помни, что на улице или во дворе такие предложения не делаются. В том случае, если это предлагают в школе или в спортивной секции, где ты занимаешься, спокойно спроси, когда и куда можно подойти вместе с родителями.

Если человек не отстает от тебя, сообщи об этом учителю, тренеру. Можно подойти к любому дому и сделать вид, что это твой дом. Можно махнуть рукой, глядя в окно, как будто ты видишь в окне родственников, или найти во дворе знакомых и попросить у них защиты.

● УМЕЙ СКАЗАТЬ «НЕТ»

Даже если незнакомец ссылается на то, что знает твоих родителей или родственников, и просит тебя пройти с ним в парк, помочь поднести сумку или показать собачку, решительно говори «Нет!». В случае, если у тебя есть возможность, свяжись с родителями по телефону, расскажи им обо всем.

Ни под каким предлогом не открывай дверь посторонним, никогда не впускай их в дом. Даже если они ссылаются на родителей и хорошо знакомых тебе людей.

Дом — твоя крепость, и пока ты в нем, с тобой ничего не случится.

Не бери у незнакомых никакую еду, сладости или фрукты. Это может привести к неприятностям. Например, продукты могут быть недоброкачественными, ты можешь заболеть или отравиться!

Не вступай в разговоры с незнакомыми людьми. Прояви твердость, спокойно и уверенно уйдя в сторону.

Помни, что иногда преступник может казаться добрым, а разные хитрости он применяет, чтобы поймать тебя в ловушку.

Администрация МО «Дондуковское сельское поселение».

ОТДОХНИ С «КЗ»!

Гороскоп на неделю с 4 по 10 сентября



ОВЕН

Скорее всего, у Овнов возобновятся прежние любовные отношения. Это может быть просто интерес друг к другу, приятное общение. Однако, благодаря судьбе, вы всё-таки соединитесь. В отношении с любимым человеком привнесите больше романтики, нежности и душевности.



ТЕЛЕЦ

Наступивший период у Тельцов благоприятен для того, чтобы совершить некоторые коммерческие операции, покупки и торговые сделки. Будьте инициативным, а также напористым и целеустремлённым. Сейчас у вас получится достичь результатов, о которых раньше можно было только мечтать.



БЛИЗНЕЦЫ

Близнецы будут чувствовать себя на высоте во всех сферах. Сейчас есть вероятность того, что ваши деловые контракты удачно завершатся. Покорить множество людей вам поможет ваше обаяние. Нужно идти к своей цели с учётом именно имеющихся возможностей.



РАК

В этот период Раки добьются нужных результатов благодаря деловой активности. Сейчас может повезти людям с творческими профессиями. Личная жизнь будет полна неожиданных событий. Вероятнее всего, вы удачно решите личные проблемы.



ЛЕВ

Старайтесь не тратить время напрасно. Лучше не откладывать деловые встречи и переговоры, обсуждение серьезных вопросов — для этого подойдет первая половина недели. Возможно, нужно будет скорректировать планы, чтобы решить какие-то домашние проблемы. Но у вас останется достаточно времени и для отдыха, и для развлечений.



ДЕВА

Согласно гороскопу на неделю, в этот период у Дев есть возможность получить скрытый доход, наследство, страховку. Как раз сейчас можно приобрести недвижимость или автомобиль. Вас могут продвигать вверх по карьерной лестнице благодаря вашим товарищам.



ВЕСЫ

Силы Весов будут сконцентрированы на материальной стороне жизни, поиске новых вариантов дополнительного дохода и заработка. Главное в этом поиске — не потерять общение с семьей и родными для вас людьми. Так что ищите золотую середину, которая позволит воплотить свои амбиции и сохранить гармонию в доме.



СКОРПИОН

У Скорпионов произойдет формирование стратегического годового плана. Вы будете двигаться по нужному вам направлению. Особенно может повезти вам, если вы женщина. Природное обаяние будет буквально приковывать к вам новых знакомых, желающих стать вашим другом и верным помощником.



СТРЕЛЕЦ

Стрельцы, не пропустите ни одного мероприятия, которые в дальнейшем смогут повлиять на профессиональную карьеру. Не упустите возможность побывать на вечеринке или презентации. Вероятнее всего, после этого у вас будет много интересных предложений и знакомств с полезными людьми.



КОЗЕРОГ

Козерога иногда стоит быть немного изобретательнее и хитрее, что может оказать большую услугу. Наладьте взаимоотношения с окружающими вас людьми, они смогут вам во многом помочь. Возьмите себя в руки и уверенно идите к своим целям, не теряя уверенности в своих силах.



ВОДОЛЕЙ

Водолеям могут сообщить хорошую новость или предложить сделку, которая принесёт значительный доход. Женщины могут получить подарок от своих мужей или близких друзей. Вас может ожидать удача и произойти благоприятная ситуация, в результате которой могут разрешиться любые проблемы.



РЫБЫ

Совет Рыбам — расширить перспективы в деятельности. Как раз сейчас можно начать работу по осуществлению делового проекта, который до сих пор не был доведён до конца. У вас всё получится. Вас ожидает успех благодаря вашему близкому и дальнему окружению.

Сессия СНД

Бюджет первого полугодия исполнен

Заседание началось с рассмотрения отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Гиагинский район» за первое полугодие 2023 года, который представила начальник Управления финансов Анна Андрусова.

За отчетный период в бюджет муниципального образования «Гиагинский район» поступило доходов в сумме 424 млн. рублей, из них 136 млн. рублей — это налоговые и неналоговые доходы, 288 млн. рублей — безвозмездные поступления. С учётом всех поступлений доходная часть бюджета муниципального образования «Гиагинский район» исполнена на 49,0 процента к уточнённому годовому плану.

Расходная часть бюджета муниципального образования «Гиагинский район» за 1 полугодие 2023 года исполнена в объёме 435,7 млн. рублей при годовом бюджетном назначении 900,9 млн. рублей или на 48,4 процента. В структуре расходов первое место занимает образование — 296,6 млн. рублей. По статье «Культура и кинематография» расходы составили 58 млн. рублей, 30,9 млн. рублей — социальная политика, 30,7 млн. рублей — общегосударственные расходы.

Информация была принята к сведению депутатами СНД.

Второй вопрос повестки — внесение изменений в бюджет Гиагинского района на 2023 год. Единогласно изменения были утверждены. Также депутаты одобрили внесение изменений в Положение об оплате труда в муниципальном образовании «Гиагинский район». Изменения внесены с целью приведения в соответствие наименований должностей муниципальных служащих.

Следующим вопросом стало рассмотрение информации о мониторинге муниципальных программ и ведомственной целевой программы за первое полугодие 2023 года. Докладчиком выступила начальник отдела экономического развития и торговли администрации МО «Ги-

В среду в зале заседаний администрации Гиагинского сельского поселения прошла 14-я сессия Совета народных депутатов МО «Гиагинский район». Провела сессию председатель СНД Татьяна Черкова. В работе заседания приняли участие депутатский корпус, начальники отделов администрации района, главы сельских поселений, СМИ.



гинский район» Ирина Файчук.

В муниципальном образовании «Гиагинский район» в 2023 году реализуются 19 муниципальных программ и 1 ведомственная целевая программа. На их реализацию в первом полугодии 2023 года из бюджета МО «Гиагинский район» было выделено 383,7 млн. рублей, что составило 49,6% от уточнённого годового плана.

Основной удельный вес исполнения бюджетных ассигнований — 98,1% в общем объёме исполнения — пришёлся на 4 муниципальные программы: «Развитие образования» — 77,1%, «Развитие культуры и искусства» — 15,2%, «Обеспечение доступным и комфортным жильём и коммунальными услугами» — 4%,

«Управление муниципальными финансами» — 1,8%.

Об итогах летней оздоровительной кампании участникам заседания доложила начальник Управления образования района Анна Ковалевская. Летние оздоровительные лагеря дневного пребывания детей функционировали в июне на базе 11 школ Гиагинского района, в них отдохнули 380 ребят.

— *Итог летней кампании считается по оздоровительному эффекту. Специалисты Гиагинской ЦРБ определили выраженный оздоровительный эффект у 86,2% воспитанников, слабовыраженный — 11,4%, отсутствие оздоровительного эффекта — 2,4%, — от-*

метила Анна Леонидовна.

По муниципальной программе «Развитие образования» в рамках основного мероприятия «Организация временного трудоустройства несовершеннолетних обучающихся общеобразовательных организаций в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время» трудоустроено в июне 10 человек из СОШ № 1, в июле — 5 человек из СОШ № 12, в августе — 10 учеников СОШ № 4. Подростки участвовали в мероприятиях по подготовке общеобразовательных организаций к новому учебному году.

Содокладчиком по этому вопросу выступила заместитель главы по социально-культурному развитию района — начальник Управления культуры Вера Ермак, которая рассказала об организации летнего отдыха детей и подростков в рамках деятельности Управления культуры, отдела физической культуры и спорта, Комиссии по делам несовершеннолетних района, Гиагинского КЦСОН. В летний период работниками учреждений культуры проводились развлекательно-досуговые и информационные программы для детей, направленные на патриотическое, духовно-нравственное, экологическое воспитание, пропаганду здорового образа жизни, по технике безопасности жизни, профилактики правонарушений, терроризма и экстремизма.

В оздоровительных учреждениях «Лань», «Электрон», «Медвежонок» отдохнуло 143 несовершеннолетних, в том числе дети, оставшиеся без попечения родителей, из малоимущих семей и семей, находящихся в социально-опасном положении, дети-инвалиды, дети из семей участников СВО и несовершеннолетние, состоящие на учёте.

Последним вопросом, рассмотренным депутатами, стало внесение изменений в структуру администрации МО «Гиагинский район»

А. МАЧУЛЬСКАЯ.
Фото автора.

Служба «01»

Не разводите костры!



семьям, пожилым людям, одиноким людям и гражданам с ограниченными возможностями здоровья.

Напомним, что в последние дни в Республике Адыгея сохраняется чрезвычайная пожароопасность 5 класса. В связи с засушливой погодой и высокими температурами на территории всех сельских поселений Гиагинского района с 31 августа 2023 года введен особый противопожарный режим. В целях предупреждения возникновения и распространения пожаров будет проведена разъяснительная работа с гражданами; на время действия режима запрещено разведение костров, выжигание стерни и сухой травы. Посещение гражданами лесонасаждений ограничено. Руководителям предприятий рекомендовано организовать контроль за выполнением противопожарных мероприятий на подведомственных территориях, линиях электропередач, связи и газопроводов.

В случае возникновения чрезвычайной ситуации звоните по телефонам: 01, 101, 112.

Телефон доверия Главного управления МЧС России по Республике Адыгея: (88772) 56-80-78.

А. ВИКТОРОВА.
Фото: администрация Гиагинского района.

В Гиагинском районе проходят профилактические рейды по пожарной безопасности. Сотрудники отдела надзорной деятельности и профилактической работы по Гиагинскому и Кошехабльскому районам Главного управления МЧС России по РА совместно со специалистами отдела ГО ЧС администрации МО «Гиагинский район» информируют население о правилах безопасности в пожароопасный период. Такие рейды уже прошли в Келермесском и Айрюмовском поселениях.

Во время дворовых обходов специалисты напоминали жителям о необходимости исключить разжигание костров на открытых территориях, сжигание мусора и сухой растительно-

сти, рассказывали, как необходимо себя вести при возникновении пожара, а также вручали листовки с перечнем мер пожарной безопасности. Особое внимание — многодетным

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ В ВС РФ

- ✓ СТАБИЛЬНОСТЬ
- ✓ САМОРЕАЛИЗАЦИЯ
- ✓ ДОСТОЙНЫЙ УРОВЕНЬ ЖИЗНИ
- ✓ ВЫСОКИЙ СОЦИАЛЬНЫЙ СТАТУС

По всем вопросам обращаться: тел.: 8(87779) 9-70-47 ст. Гиагинская, ул. Красная, 316

Военный комиссариат Гиагинского и Кошехабльского районов

ОФИЦИАЛЬНО

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
от 31.08.2023 г., № 100, ст. Дондуковская

О введении особого противопожарного режима на территории муниципального образования «Дондуковское сельское поселение»

В связи с установившейся жаркой погодой и участившимися случаями возгораний сухой травянистой растительности, в соответствии со статьёй 30 Федерального закона от 21.12.1994 года № 69-ФЗ «О пожарной безопасности»

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Ввести на территории муниципального образования «Дондуковское сельское поселение» особый противопожарный режим с 31 августа 2023 года до особого распоряжения.
2. В целях предупреждения возникновения и распространения пожаров, их своевременного обнаружения и тушения:
 - организовать собрания граждан и совместно с государственным пожарным надзором провести разъяснительную работу о мерах пожарной безопасности и действиях в случае пожара;
 - на территории муниципального образования запретить на время действия особого противопожарного режима разведение костров, выжигание стерни, сухой травы, пожнивных остатков и проведение других пожароопасных работ;
 - организовать проведение противопожарной пропаганды в местах с массовым пребыванием людей.
3. Рекомендовать руководителям предприятий организовать контроль за выполнением противопожарных мероприятий на подведомственных территориях, линиях электропередач, связи и газопроводов.
4. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его официального опубликования и подлежит размещению на официальном сайте администрации муниципального образования «Дондуковское сельское поселение».
5. Контроль за выполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Исполняющий обязанности главы администрации муниципального образования «Дондуковское сельское поселение»
В.А. ВЛАСЕНКО.

Услуги

Работа

Поздравления

СРОЧНЫЙ РЕМОНТ
холодильников,
морозильных камер
на дому.
Гарантия.
Выезд по району.
8-964-920-58-58
ИНН 0105201349006 (1-9)

ЗАО ДИМК «Гиагинская»:
реализует с доставкой
(кран-манипулятор, КАМАЗ, ГАЗ):
— бордюрные камни;
— плитку тротуарную, облицовочную;
— забор железобетонный сборный + монтаж;
— асфальт;
— гравий, щебень, песок;
выполняет:
1. Укладку асфальта;
2. Устройство гравийных и щебеночных оснований.
Адрес: ст. Гиагинская, пер. Пионерский, 16 "Б",
тел.: 8-918-920-70-77; 8-918-426-02-70, 8-918-427-80-00.
Св-во серия 01 № 000252088 от 29.10.2002 г. (1-4)

СРОЧНЫЙ РЕМОНТ
ХОЛОДИЛЬНИКОВ
МОРОЗИЛЬНЫХ КАМЕР
СТИРАЛЬНЫХ МАШИН
ВЫЕЗД ВО ВСЕ РАЙОНЫ
БЕЗ ВЫХОДНЫХ (1-9)
8 (988) 388-81-68
ст. Гиагинская, ул. Ленина, 70 «б»

АСФАЛЬТИРУЕМ
ДВОРЫ, ЗАЕЗДЫ И АНГАРЫ
ИНН 0101003907 Тел.: 8-918-920-70-77. (1-4)

Бурение скважин под воду
Быстро, качественно, прокачка
Тел.: 8-928-291-18-92, 8-903-466-46-50.
ОГРН 306010505800037 (8-20)

БУРЕНИЕ СКВАЖИН
ПОД ВОДУ, БЫСТРО
Тел.: 8-928-669-14-80, 8-988-474-25-70,
8-995-192-52-88. Опыт работы — 20 лет.
ИНН 312010514300030 (27-42)

Ремонт и настройка телевизоров
с выездом на дом в ст. Гиагинская.
Тел.: 8-928-468-11-15, 8-918-920-27-40.
ИНН 010100216049 (Алексей) (1-2)

АНТЕННЫ
Продажа, настройка, ремонт, обмен. ТРИКОЛОР-ТВ,
МТС, цифровое ТВ на 20 каналов, пульты и т.д. Доставка.
Тел.: 8-928-668-69-49, 8-961-827-34-80. Св-во 01 № 000725318 (1-2)

Пластиковые
ОКНА И ДВЕРИ, РОЛЛЕТЫ.
ИНН 233903412340 Тел.: 8-918-68-66-222. (7-13)

• Спил деревьев; • монтаж, демонтаж ветхих сооружений;
• все виды строительных работ; • бетонные работы; • заборы,
навесы; • чистка колодцев; • услуги сантехника.
ИНН 010201797350 Тел.: 8-962-764-56-06. (2-6)

Внимание!
ООО «Луч» уведомляет жителей о проведе-
нии **ХИМИЧЕСКОЙ ОБРАБОТКИ ПЕСТИЦИДА-**
МИ сельскохозяйственных культур на полях Ги-
агинского района (ст. Гиагинская, х. Прогресс) с
10.04.2023 г. по 1.11.2023 г.
ИНН 0101011337 (1-1)

РАБОТА
в ст. Гиагинской
ОФИЦИАЛЬНОЕ
ТРУДОУСТРОЙСТВО
з/п от **50 000 Р**
Сменный график
Вахта к месту работы
8-918-925-60-62
ИНН 0101000776 (2-8)

ТРЕБУЮТСЯ КУРЬЕРЫ
по подписке и доставке газеты
в ст. Гиагинская:
район молзавода и ЦРБ,
зареченский район
Занятость — два дня в неделю.
8-902-404-17-44.

МП «ГИАГИНСКОЕ» требуются: • рабочий по-
хоронных услуг; • рабочие на сезонный покос
травы — ст. Гиагинская.
Тел.: 8 (87779) 9-18-74, 8-988-083-53-35.
Адрес: ст. Гиагинская, ул. Ленина, 339 "В"
ИНН 0101005735 (администрация ярмарки). (4-4)

Организации на постоянную работу **требуются**
специалисты: начальник участка
тепловой изоляции и начальник ПТО.
Оформление согласно ТК РФ,
зарплата от ста тысяч рублей.
Справки по телефону: **8-918-048-55-44.**
ИНН 2373007637 (2-9)

Благодарность
Выражаю благодарность **Яструбенко Ивану** за
Ваше доброе сердце, понимание и внимание к лю-
дям. Желаю здоровья и успехов в делах, будьте и
далее таким замечательным человеком. **Сосед.**

К3 Реклама в газете
• **ВЫГОДНО** • **ИНФОРМАТИВНО**
• **УДОБНО** • **КАЧЕСТВЕННО**
Нас читают в каждой третьей семье
Гиагинского района. Мы предлагаем
печатные площади в газете, на сайте
редакции и в социальных сетях:
VK O Telegram
Звоните: +7(953)084-61-72

Поздравляем с 70-летием дорогого
Николая Ивановича МИШУСТИНА!
Желаем в этот славный юбилей
Всех благ земных,
Всех радостей возможных,
Мечты пускай сбываются скорей,
А ты будь здоров и добрей.
Жена, дети, внуки, теща.

Покупка, продажа

КУПЛЮ АВТОМОБИЛЬ любой марки.
Тел.: 8-989-279-89-15, 8-999-635-96-04. (1-9)

ЗАКУПАЕМ ДОРОГО:
Пух-перо (сухое, мокрое). Перины, подушки. Рога лося
и оленя. Самовары, часы, иконы, предметы из СССР
ИНН: 615527368401 **8-918-896-25-79.** (4-4)

Продаю земельный участок в ст. Гиагинская,
по ул. Первомайская, 33. 50 соток, газ, вода, свет.
Телефон: **8-962-864-33-60.**

КУПЛЮ ДОРОГО
ПУХ-ПЕРО
сухое, мокрое. Подушки,
перины, часы, предметы СССР.
Тел.: **8-988-944-04-85, Александр.**
ИНН 615523525163 **8-903-461-21-07.** (1-1)

Продаётся дом площадью 204 м², 19,7 сот. земли.
Со всеми удобствами, в ст. Гиагинской.
Тел.: **8-918-428-15-20.** (2-3)

Продаю кукурузу, комбикорм, жмых. Недорого.
Телефон: **8 928 468 2657.**

Аттестат о среднем общем образовании на имя
Хотовой Галины Вадимовны, выданный в 2001
году, считать недействительным.

Извещение о месте и порядке ознакомления
и согласования проекта межевания земельных
участков, выделяемых в счет земельной доли
Кадастровым инженером Петровым Дмитрием Ва-
лериевичем (аттестат 01-16-450), почтовый адрес:
Краснодарский край, г. Краснодар, ул. Кубанская На-
бережная, 39, офис 17, тел.: **+7-952-989-19-61**, элек-
тронная почта: **xemyl700@mail.ru**, подготовлен про-
ект межевания земельного участка, выделяемого в
счет земельной доли, из земельного участка с када-
стровым номером **01:01:3401000:108**, по адресу: ме-
стоположение установлено относительно ориенти-
ра, расположенного за пределами участка. Ориен-
тир — административное здание администрации МО
«Гиагинское сельское поселение». Участок находится
примерно в 10305 м по направлению на юго-запад от
ориентира. Почтовый адрес ориентира: Респ. Адыгея,
р-н Гиагинский, ст-ца Гиагинская, ул. Кооперативная,
33 (в границах бывшего АОЗТ "Гончарка", отделение
№ 1, поле № 1 л-2).
Заказчиком работ по подготовке проекта межева-
ния и кадастровых работ является собственник выде-
ляемых земельных долей: Бурмаков Александр Лео-
нидович, тел.: **+7-918-495-44-18.**
Ознакомиться, внести предложения о доработ-
ке, согласовать данный проект межевания земель-
ного участка можно в течение 30 (тридцати) дней со
дня опубликования данного извещения по адресу:
Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Пролетарская, 362.
Возражения относительно размера и местоположе-
ния границ выделяемого земельного участка просим
направлять в письменной форме кадастровому инже-
неру по адресу: Республика Адыгея, Майкопский рай-
он, п. Тульский, ул. Ягодная, 45 (инд.: 385016), а так-
же в филиал ФГБУ «Федеральная кадастровая палата
Федеральной службы государственной регистрации,
кадастра и картографии» по Республике Адыгея по ад-
ресу: Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Юннатов, 9 Д
(инд.: 385021) в течение 30 (тридцати) дней с момента
опубликования настоящего извещения.

Газета зарегистрирована в Управлении
Федеральной службы по надзору в сфе-
ре связи, информационных технологий и
массовых коммуникаций по Краснодар-
скому краю и Республике Адыгея (Адыгея).
Регистрационный номер ПИ № ТУ-23-00611
Позиция редакции может не совпадать
с точкой зрения нештатных авторов.
Газета выходит по средам и субботам.

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
385600,
ст. Гиагинская,
ул. Красная, 318

И.о. главного редактора А. В. Мачульская
ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактор..... 9-71-54;
ответственный редактор.....9-13-47;
корреспондент-обозреватель.....9-13-48;
менеджер по рекламе.....8-953-084-61-72;
бухгалтерия..... 9-14-48;
отдел подписки и доставки.....8-902-404-17-44;
официальный сайт: **www.flagred.ru**
e-mail: **redflagkz@yandex.ru**
материалы на платной основе отмечены знаком ®
За достоверность рекламы ответственность несет заказчик.

ИЗДАТЕЛИ И УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация муниципального образования
«Гиагинский район», Совет народных депутатов му-
ниципального образования «Гиагинский район» (ст.
Гиагинская, ул. Кооперативная, 35); Муниципальное
унитарное предприятие «Редакция газеты «Красное
знамя» муниципального образования «Гиагинский
район» (ст. Гиагинская, ул. Красная, 318).
Газета набрана и сверстана на компьютерной
настольно-издательской системе.
Отпечатана в ОАО «Полиграф-Юг».
Адрес: 385000, РА, г. Майкоп, ул. Пионерская, 268.
Заказ №
Подписана в печать по графику в 18 час., фактически в 18 час.

ТИРАЖ 3100